



半月板手术后老人不幸离世

家属医院各执一词

76岁老人卢某因右膝关节(半月板)疼痛难忍,于是到昭通李景铧中医骨伤医院做半月板手术。出院后,回家养伤期间,老人伤口出现感染,医院为老人做了清创手术。不幸的是,老人从清创手术室出来后第三天就离世了。老人去世后,家属非常悲痛……近日,家属向医院讨说法。

“手术很成功”

今年76岁的卢某,因右膝关节(半月板)疼痛难忍,其儿子李某四处寻医问药,听朋友说,昭通李景铧中医骨伤医院做半月板手术很权威,李某打探到:该医院院长李景铧做这种手术非常拿手。随后,李某与李景铧沟通,对方说,这个手术由他负责做。

今年8月14日,卢某住进该医院。

经术前各种检查后,8月16日下午1点35分,老人被推进手术室做膝关节置换手术。老人被推出手术室时,等候在门口的家属听李景铧及主管虎医生说:手术很成功,不会有问题是。

没有完全愈合的伤口

8月31日,负责老人的主管医生虎医生说,可以出院了。李某提出,他母亲的伤口处还有线没有拆完,是否等拆线后出院。虎医生告诉他,只有3针的线没有拆,可以回到家里养伤,过两天再来医院拆线。

李某介绍,9月3日晚上7点30分左右,他按照虎医生的要求,把母亲送回医院拆线。在医院2楼过道上,虎医生为老人拆线,拆线时,他发现伤口还没有完全愈合,有少量的渗液在伤口表皮。

对此,虎医生说,这是正常的,过一段时间就好了。

“术后反应是正常的”

“平常,我父母住在曲靖,我们当子女的周末回去看望他们,拆线后我还专门问了一下虎医生,能不能把老母亲送回曲靖养伤,他说可以的。”李某说,虎医生还交代,要加强功能训练,过段时间到医院复查,老人还要继续服用医院开具的止痛药。

9月5日,李某将母亲送回曲靖养伤。在曲靖期间,老人按照医院的要求服药和功能训练,但伤口拆线的地方还是没有完全愈合。

“没几天,我母亲的伤口有明显疼痛,有时候还有发烫症状,出现腰部疼痛加剧等现象。”李某说,他打电话给虎医生反映了这些情况,虎医生说,这是术后反应,是正常的。

再次入院

李某说,9月14日,老人的伤口突然裂开一条口,并伴随黄色液体从腿部里面渗漏出来,他父亲用医用碘伏作消毒处理,后来,伤口越来越大。

9月21日,李某让儿子到曲靖,并拍了伤口的照片,发给虎医生看。虎医生交代,把老人送到医院处理伤口。

第二天上午11点左右,李某把母亲送到医院,重新办理了入院手续。因考虑到老人年龄因素,李某多次找到医院院长李景铧、虎医生等人。医生说,老人因腿部感染,需要实施一个清创的小手术,叫家属不要担心。

“清创手术前,医生提出,要进行半身麻醉,我当时就提出,母亲年龄大了,能否进行腿部局部麻醉。”然而,在手术时,还是进行了半身麻醉。

不幸去世

9月23日下午1点12分左右,医院为老人做清创手术。李某说:“手术长达3个多小时才结束,一个清创手术,咋个要3个多小时呢?”

当晚,老人陷入半昏迷状态。李某说,第二天,母亲的状态更不好,吃一点稀饭都吐了。他们向医生提出请求转院,院方则表示没必要转院。

9月25日上午9点左右,老人病情加重。“考虑到医院的设施和技术水平,我们强烈要求转院。李院长还是说,转院没有必要,叫我们放心。”李某说,随后,老人的病情越来越重,直到当天下午6点15分,老人才被转院到昭通市人民医院重症科进行抢救,当晚9点20分,老人不幸去世。



涉事医院走廊上挂了许多锦旗

声音

家属:医院有重大过错

老人去世后,李某认为:李景铧中医骨伤医院有重大过错,怀疑医院在为老人做第一次手术时,伤口没有缝好,或者是清理伤口消毒不彻底等问题,导致伤口不愈合,从而导致感染;医院在为老人做第二次清创手术,为何要那么长时间?第二次手术后,老人出现危急状况,医院错过了抢救最佳时机。

院方:老人死于血栓

针对老人的死因,李景铧接受记者采访时说:“老人去世后,我们也很悲痛,因为老人家属是冲着我们医院的名气而来的。老人的死亡原因是血栓导致的,这是突发性的疾病,来得太快了,连给医生抢救的机会都没有。”

李某怀疑第一次手术不成功、伤口缝合不好等问题。李景铧说,第一次手术是成功的,如果不成功,伤口不可能愈合拆线。老人伤口感染,应该是多种原因导致的:首先是老人高龄,二是老人营养不良,三是老人回到曲靖后,估计没有按照医嘱,每天要活动,家属发现手术伤口出现异常,就应当及时到医院处理。

“老人是因为血栓死亡的,只有通过尸检,才能证实老人的死亡与手术是否有关联性。”李景铧说,老人去世后,家属不同意尸检。当然,医院到底有多少责任,只能通过第三方权威机构进行鉴定之后才能确定。

“老人第一次手术后,家属发现伤口出现异常情况,就应当及时送到医院来,医生就会及时处理好,然而老人伤口感染严重后,才到医院,医生只有采取清创手术。”李景铧说,老人去世后,医院也在积极处理这件事,因家属情绪不稳定,医院还请求当地卫健部门组织双方协商处理。

目前,双方还未达成一致意见。